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a messze világit a szabadságszobor. már nem mondhatjuk, hogy a fegyver ságát pusztitja el 

e csodélkozhatunk, ha kezés egyenlő a beke biztositásával. versengés, sőt előbb-utóbb még a re- 

el at is teljesen rabul ejt a Mert a fegyverkezésnek ez a mérve már ményt is elveszi, 

héboru mind démonibb arányokat öltő csak a kétségbeejtő szegénységbe vi- térni s termékeny, áldásos 

pszihozisa. Mindarra, am! ma történik, heti az országokat. A világ békegazda- kálkodáshoz. 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 
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Cikkeiuk utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 

fokozatosan ez a 

hogy vissza lehessen 

békemun- 

pirosálarc és helyét elfoglalta a 

ztikusan komor gépmaszk. Nem a
z 

bálokat járták most az embe- 

mely minden pillanatban megkez
- 

k mors imperator jóvoltából. 

ugy véli, hogy ingatag pillére- 

e ogyadoz a béke gondolata és ép- 

ért mindent megtesz, hogy az 

leges háboru ne találja készületle- 

ppen ezért már most gondoskod
ás 

ént, hogy Anglia egész lakossága el 

látva gázálarccal. Uj gyár ala- 

mely naponta csak ugy ontja a 

cokat. Milliló és millió darab ké- 

ar el belőlük és kezelésük olyan 

, hogy még a gyermek is játsz- 

u a fejére és könnyedén hasz- 

azokat. Ezeket a gázálarcokat 

nemzeti ajándéknak szánta An
- 

olyan bőségesen osztogatja, 

denkinek lesz ilyen fejfedője,
 

ermektől egészen az aggastyá- 

alóban stilszerü ajándék. El sem 

képzelni hasznosabbat, praktiku- 

at, mert ha egyszer tényleg lesz 

ru, akkor bizony egy lépést 
sem le- 

tenni majd ilyen védő gázálarc 

ül. De hát tényleg olyan elk
erülhe- 

nnek látszik a háboru? Hiszen olyan 

beszédeket hallunk nap-nap után 

ke érdekében és szüntelen 
halljuk 

s, hogy senki sem akar háborut. 

r viszont miert olyan ellentm
ondók 

tények? Miért fegyverkezik mindenki 

n gyors ütemben? Fegyverke
zik Né- 

rszaág, fegyverkezik az orosz szoV- 

tegyverkezik a távoli Japán, Fran- 

rszág legutóbb határozott el két 

Mére frankos ujabb tegyverkezést, 

ngol kormány pedig éppen most 

sát ki egy ujabb négyszáz millió 

os kölcsönt, amelyet kizáróla
g fegy- 

ezési célokra ohajt igénybe venni. 

yverkeznek még az Egyesült-Álla 

Is, még pedig a leglázasabb
 tem- 

n, pedig nekik Igazán nem kell 

tanlok attól, hogy bárki is el akarná 

lalni Amerikát. A municiógyár
ak éj- 

appal dolgoznak, az autóipar ugy: 

zolván kizárólag abban serénykedik, 

y tankokat, bombákat és 
repülőgé- 

et állitson elő, a legujabb kon
gresz- 

javaslat pedig diktátori hatalom- 

akarja felruházni az elnököt. Min- 

amerikai polgárra kiterjesztik a ha- 

0t, korlátozzak a magániulajdont, 

part állami felügyelet alá helyezik. 

be vették azt is, hogy minden mun- 

pes amerikai polgártól megvonják 

éri jogait és hacdijog alá helyezik 

ervezi Amerika, amely mindig az 

,a kereskedelmi és általápan min 

emü gazdasági tevékenység sza- 

ja most megrendszabályozni min- 

állampolgéráet az az Amerika, 

gának eleven mintája volt. Igy 

A nemzefi 

Spanyolországban a vörös kor- 

mány és hivei helyzete nem a legrózsá- 

sabb. Malaga eleste nagy csapást 

jelentett számukra. A Caballero- 

kormány most manifesztumot adott 

ki, amelyben beismeri, hogy Malagá- 

nak a nemzeti csapatok által való be- 

vétele csakugyan sulyos csapás. 

EÉppen ezért Malaga eleste a 

republikánus köröket arról 

győzte meg, hogy nagyobb 

fegyelemre van szükség. 

Felszőlit mindenkit, hogy a kormányt 

törekvéseiben támogassa és kitartás- 

ra buzditja a lakosságot. Végül kije- 

lenti, hogy a népíront helyzete nem 

mondható még kétségbeesettnek. 

A madridi védelmi tanács arról ér 

tesitette a Caballero-kormányt, hogy 

a Madrid körüli harcok igen sok vér- 

be kerültek. Éppen ezért kérik a kor- 

mányt, hogy sürgősen gondoskodjék 

katonai utánpótlásról. 

Angol lapok jelentései szerint Ma- 

laga ma a teljes pusztulás képét mu- 

tatja. A legtöbb ház romokban hever 

és a lakosság között fekete himlő lé- 

pett fel. A nemzetiek Malagában tiz 

ezer vörös katonát fogtak el, ezek kö- 

zött ezerkétszáz orosz is volt. 

Carabanchel mellett nagyszá- 

üű S/ 

patok 

mu kommunista katonát te- 

mettek el, akik a legutóbbi 
harcokban lelték halálukat. A 

halottak között volt számos 

tizenhárom-tizennégy éves fiu, 

akiket a vörösök parancsnok- 

sága felfegyverezett és ki- 
küldött a frontra. 

Barcelona kikötőjét tegnap több 

nemzeti hadihajó bombázta. A bombá- 

zás tartama alatt a városban nagy lö- 

völdözés támadt. Ugyanis azok az el- 

lentétek, amelyek a vörösek között 

már régebbi idő óta fennállanak, ösz- 

szeütközésben robbantak ki. Az ösz- 

szeütközésnek számos halottja van. 

Valenciában a lakosság tüntetett az 

orosz tisztek ellen. A tüntetőket ka- 

tonasággal zavarták szét. Ez alkalom- 

mai a tüntetők és a katonaság között 

lövöldözésre került a sor, amelynek 

során többen életüket vesztették. 

Madrid védelmének főpa- 

rancsnokságát az orosz Kle- 

ber tábornok helyett Heinz 

német tábornok vette át. A 

tábornok azelőtt a német bi- 

rodalmi hadseregben szolgált, 

azonban a nemzetj szocial sta 

uralom óta külföldön tartóz- 

kodik. Nemrég Spanyolor- 

A japán parlament tegnap ujból 

megnyilt. Hayashi tábornok, mi- 

niszterelnök felolvasta a kormány- 

nyilatkozatot. Ennek külpolitikai ré- 

száben a kormány kijelenti, hogy a 

Szovjetoroszországgal való viszonyt 

őszintén akarja megjavitani és fel- 

hivja a szovjetkormányt, hogy a maga 

tészéről hasonló hajlandóságról te- 

gyen tanuságot. Szólt azután a német
- 

japán kommunistaellenes egyezmény- 

ről, amely az utolsó pillanatban jött 

létre. A bolsevista propaganda ig
en 

merész és már Keletázsiát is elárasz- 

lynek legnagyobb kikötőjépől pe- totta. Szükséges tehát ellene gátat 
1 

Elkeser edett légkörben kezdte 

munkáját a japán kormány 
emelni. Megemlékezett arról, hogy 

Japánnak Angliához való viszonya 

barátságos. 

Sugíyana hadügyminiszter azt 

hansulyozta, hogy a hadsereg fegy- 

verkezésének méreteit nem lehet je 

lenleg korlátozni, mer akkor a 
hadse 

reg nem tudna eleget tenni a hozzá- 

füzött várakozásoknak. 

A ház némán hallgatta a kormány 

tagj 
és az ellenzéki képviselők csak azért 

nem lármáztak, mert attól tartottak, 

ait. A hangulat igen elkeseredett 

éyőzelme 
csetében visszaállitjákk 

anyol Mrálysátot 
szágba érkezett és felajánlot- 
ta szolgálatait a vörös nép- 

frontnak. 

Londoni lapok értesülése szerint 
Franco tábornok elhatározta, hogy a 
pemzeti csapatok végső győzelme 

után Spanyolországban visszaállitja a 

királyságot. A trónt Xaver Bour- 

bon pármai hercegnek, Zita volt ki- 
rálynő fivérének ajánlotta fel, Xavét 

herceg francia állampolgár és legtöbb 
idejét franciaországi birtokain tölti. 

A herceg állitólag hajlandó is elfog- 

lalni a spanyol trónt és Salamancáha 

utazott, hogy ott tárgyalásokat foly- 

tasson Franco tábornokkal. 

Valenciából jelenik, hogy a Cabal- 
lero-kormány hadügyminisztere, Ca- 

banellas tábornok lemondott. Ez 

bizonyára a vörös spanyol csapatok 

balsikere miatt következett be. 

Augol lapok jelentései szerint a 

Caballero-kormány Valenciában fal- 

ragaszokat jelentetett meg, amelyben 

felszálitja a fegyverfogható lakossá- 

got a bevonulásra. 

Madrid védelme ugyanis nem 

kielégitő és emiatt a kormány 

kebelében sulyos ellentétek 

merültek fel. Valenciában 

már az 1933-35. korosztálybeli 

ifjakat is behivták katonai 

szolgálatra. 

Két angol torpedóhajót az algiri 

partok közelében megtámadott egy 

Junkers-rendszerü repülőgép és 

:öbb bombát dobott le, amelyek azon- 

ban nem találtak. A két angol torpe- 

dóhajó éppen utban volt Malta felé. 

A repülőgép a támadás után a 
Balea- 

ri szigetek nányában tünt el. Az an- 

gol kormány táviratilag utasitotta a 

Baleari szigeteken levő angol kon- 

zult, hogy ezen eljárás ellen tiltakoz- 

zék. 
Egyben felhivták a jelenleg 

Burgoshan tartózkodó angol 

követet, hogy a támadás el- 

len szintén tiltakozzék a 

hogy akkor nyomban feloszlatják a 

parlamentet. 

Franco-kormánynál. 



kán szövetség konferenciája, amelyen 
a külügyminiszterek mellett a román, 

ugoszláv és török bizottság tagjai is 
résztvesznek. 

Antoneseu román, Sztojadi- 

novics jugoszláv és Rüzsdy 

Arras török külügyminiszte- 
rek és az egyes államok bi- 

zottságainak tagjai tegnap 

délelőtt érkeztek meg a gö- 

rög fővárosba. 
A vendégeket az állomáson Meta- 
xas görög miniszterelnök és külügy- 
miniszter, a görög kormány tagjai, 
eeeeete 

Szovjetoroszországban Stalin, 

akimnek hatalmát a vörös hadsereg ál- 

lásfoglalása veszélyeztette, kibékült a 
tábornokokkal. Stalin tegnap hossza- 
san tanácskozott a hadsereg négy ve- 
zető tábornokával és a tanácskozás 
eredménye az, hogy 

Szovjetoroszország jelenlegi 

kormányformáját valószinü- 
leg megváltoztatják. 

Stalin azzal a szándékkal foglalkozik, 
hogy ugynevezett kistanácsot szervez 
meg, amelynek diktatorikus hatalma 
lesz. Ennek a kistanácsnak a segitsé- 
gével akarja Stalin a kommunista 
npárt régi tagjainak és Troczki ijhi- 
veinek kiirtására irányuló hadjáratát 
folytatni. A kistanács a terv szerint 

a legszorosabb érintkezést tartja fenn 
a vörös hadsereggel és a felszerelés 
kiegészitése mellett egyben ujjászer- 
vezi a vörös hadsereget. 
A szovjet vezetői a dolgok uj elren- 

dezését annál is inkább sürgősnek 
tartják, mert 

az ország különböző részein a 
zavargások és a lázadásszerü 

tüntetések fovább tartanak. 
Charkovban, Ukrajna fővárosában a 
vörös hadsereg tüzérségi laktanyájá- 
ban lázadás tört ki és a katonák meg- 
ölték a két politikai megbizottat, aki 

a kormány hozzájárulásával a kaszár- 
nyában tartózkodott. Az ezred azután 
eltorlaszolta magát a kaszárnyában és 
az állami rendőrség fegyveres oszta- 

gaival szemben két napon keresztül 
eredményesen ellentállott, 

Két nap mulva az állami tit- 
kos rendőrség parancsnoka el- 
rendelte a kaszárnyának le- 
vegőbe való röpitését. A rob. 
banás olyan hatalmas vol, 
hogy az egész város megreme- 

gett belé. 
A robbanás óta az egész környéket 
rendőrkordon zárja körül és senki 
nem tudja, hogy a kaszárnyában mi 

történt. Azt hiszik, hogy a robbanás 
az egész ezredet elpusztitotta. 

Jelentések arról is beszámolnak, 
hogy a Szibériában levő Virobidzsán 
tartományb Ame külön zsidó 

Balkán-szövetség 
konterenciója megkezdődöt 
Athénben tegnap kezdődött a Bal- továbbá a főváros polgári és katonai 

hatóságainak vezetői fogadták. A 

külügyminiszterek fogadtatására disz- 
század is kivonult és katonai tiszte- 

letadásban részesitette a vendégeket. 

Az ünnepélyes és szivélyes fogadta- 

tás után a külügyminiszterek kijelölt 

szállásaikra hajtattak. 

Utközben a néptömeg lelke- 

sen ünnepelte a Balkán-szö- 

vetség államainak képviselőit. 

A három külügyminiszter délben meg 
jelent a királyi palotában és beirták 
nevüket a látogatók könyvebe. Dél- 
után már megkezdődtek a tanácsko- 

e... 

szovjet köztársaság, troczkijista ösz- 
szeesküvést lepleztek le. 

A titkosrendőrség letartóztat- 
ta Lieberberger köztársasági 
elnököt és számtalan más po- 

Auszíria lüggetlenségét 
és őönállóságát a nemzeti 

szocializmus is köteles respektálni 
Schusohnigg osztrák kancellár 

vasárnap Bécsben a hazafias front 
ünnepélyén nagy beszédet mondott, 
amelynek bevezető részében a római 
jegyzőkönyv jelentőségéről emléke- 
zett meg, azután Ausztria és Német- 
ország viszonyáról beszélt, Rámuta 
tott arra, hogy a mult esztendő julius 
11-én Németország és Ausztria kö- 
zött létrejött egyezmény minden jó 
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a következő nagy nyeremenyeket jelenti, 
IV-ik oszlály huzásán nyertek: 

2 milliéó lel 12.8z0 sz. S. L Chisináu 

1 millió lei 230533 sz S. L Amd 
1 millié lei 35.207 sz. S. I. Cernauf 

400 000 lei 16.061 S.L Arad 
400,000 lei 16.061 S.L las 
200 000 lei 18.935 sz. 
200.000 lei 15.988 sz. 

100.000/el 55.828 sz. Tímisoara 
100.000lei 29.790 sz. Bucuresh 
100.000lei 29.279 sz. Cernauj 
100.000 lei 30.735 sz. Bacáu 
100.000lei 55.516 sz. Bucuresti 

AMERCUR sorsjegyáruda szerencsét hoz 

Temesvári Bank 
Helyi cim; 

aszárnyát 

zások, amelyek csütörtökön érnek vé- 
get. A hivatalos jelentést is csak a 
konferencia befejezése után adják ki. 
A belgrádi Politica cimü lap athéni 
tudósitója szerint a konferencián fő- 
képpen a Földközi-tengeren fennálló 
helyzetről és a jugoszláv-bolgár 
egyezmény kihatásairól lesz szóó 

A Balkán-szövetség konferen- 
ciájával párhuzamosan tegz- 
nap kezdődött a Balkán-sajtó- 

Konferencia is. 
A sajtókonferencia résztvevői tegnap 
hódoló táviratot intéztek a Balkán- 
szövetségbe tartozó országok állam- 
főihez. 

litikai vezetőt, akiket azzal 
vádolnak, hogy külföldi szer- 
vezetek segitségével felforga- 
tó terveket akartak megvaló- 

sitani. 

eddig tizenötezer politikai fogo 

keommunista, továbbá 725 nemzeti : 
cialista, 

Pta Bratianu, Püspöki.palota, Tel, 
A Bánát legnagyobb szaküzlete 

Fióküzlet: a villam. végl 

jogot, ugyanakkor azonban k 
ző kötelezettségeket róttak a 
adókra,. A kommunizmust semmi 
formában nem engedik Auszt 
érvényesülni. Kifogásolta azu 
jobboldali mozgalmat is, amel 
célja a nemzeti szocializmus elő 
ditása, Hangsulyozta, hogy Auszt 
ban még a nemzeti szocializmus : 
mára is elengedhetetlen szüksége 
hogy Ausztria függetlenségének 
önállóságának alapjára helyezked 
Végül bejelentette, hogy Ausztri 

szesült kegyelemben, Letartóztai 
ban van jelenleg 4837 szocialista 

Isfen napja 
osztrák állampolgárt örömmel töltött 
el. Ausztria teljesen osztja Hitlernek 
azt a felfogását, hogy Középeurópá- 
ban szükség van a békés együttmükö- 
désre ég Ausztria a felajánlott jóvi- 
szonyt tovább akarja ápolni. 

Szólt azután a kancellár a munkás 
sághoz is, amelyet nem akar az állami 
életből kizárni. Közérdekből ugyan 
megvonták a munkásoktól a sztrájk- 

amelyeket a pui 

sék, 

Timisoara 
Bucuresti 

100.000 lei 38.002 sz. Bucuresli 
100.000 lei 58.902 sz. Chisináu 
100.000 lei 63.943 sz. Arad 
100 000lel 60.191 sz. Bucuresti 

kr 

a katolikus egyházmeg, 

Megirta a Déli Hirlap, hogy Mo 
kvában megrendezték az istenteler 
napját és hogy erre válaszul febr 
28-án a katolikus egyház megrondi 
Isten napját, 

egyházmegye valamennyi 
templomában is megtartanak. Ez 

foglalkozik most Pacha Ágosi 
püspöknek kiadott pásztorlevele 
amely rámutat arra, hogy az ist 
lenek ki akarják tépni Ietent a g 
mekek szivéből, 

egész világból. Azonban a pokol 

házán. A pásztorlevél végül részl 
sen 

programjáról. Február 27-én este, 
rendes esti harangozás után, egy 
gyed órán keresztül az összes h 
gok szólnak, hogy a hivőket a k 
kező nap jelentőségére figyelmez 

összes templomaiban szentségkit 
lesz, a prédikáció tárgya pedig a 

A nap iolyemán i 

egyésületek szentségimádása. Dél 

az összes templomokban vecs 
Jézus Szent Szive litániával, 

ergo és pápai himnusz, A szé 
házban este hat órakor prédik 
közös imaóra. 

templomaiba 

amelyet a timisoal 

plébán 

a családból és 

nem vehetnek erőt Krisztus 

nyilatkozik Isten nagpjá 

Február 28-án az egyházme, 

és ete ha órakor a 



zsuriai Antung városban 

szerencsétlenség történt, A ki- 

alkalmával a szinházban 

ás volt, amelyet nagyszámu 

nézett végig. A szinpadon 

yertyáktól meggyulladt az 

ggöny és ugyszólván pillana- 

lángtenger boritotta el a fá 

zült épületet. A zsufolt karza: 

zakadtak, az emberek gomo- 

verődtek és egymást taposták- 

és marták, csakhogy utat tör 

maguknak a kijáratokhoz. A 

okat azonban a nézők tömege 

1 eltorlaszolta. A fejetlen- 

gy kinai szinház égésénél 

émes volt a pánik és nem 

árosi és megyei tisztviselők ré- 

a belügyminiszterium tudvale- 

Bucurestiben tanfolyamot léte- 

hogy ott közigazgatási ismere- 

kellően kiegészithessék. Az első 

öt hetes kurzus, amelyen Timi- 

áról tizennégy városi tisztvi- 

megye területéről huszonegy 

között magyarok is 

llorga dicsérte a magyarokat 

közigazgatási tisztviselők tanfolyamán 

. 

zonkivül hét vármegyei tisztvi- 

i jegyző és községi tisztviselő 

zt, most ért véget. A tanfolya- 

etemi tanárok, jogtudósok és 

utasi szakértők az előadók. 

k van lorga Nicolae profesz- 

akadt senki, aki rendet tudott volna 

teremteni. Különösen az asszonyok- 

kal és gyermekekkel szemben voltak 

kiméletlenek és ez az oka annak, 

hogy a szerencsétlenül jártak között 

a legtabl. az asszony és gyermek. A 

tüz a nagy szélben átterjedt a szom 

szédos épületekre is és hamarosan 

harminc ház pusztult el. A romok alól 

eddig hatszázötven hullát huztak ki. 

Valószinü azonban, hogy a halálos 

áldozatok száma sokkal nagyobb és 

a szinházégésnél közel kilencszáz em- 

ber vesztette életét. A kórházban több 

száz ember fekszik sulyos sérülések- 

kel. 

tette, hogy a magyarok intelligenciá- 

juk, szorgalmuk, tudásuk és lelkiisme- 

retes pontosságuk révén kiváló tiszt- 

viselők. Beszélt arról, hogy a magyar 

kisehbség egyik értékes eleme az or- 

szágnak és rámutatott arra, hogy 

amikor a magyarok Ázsiából ezer év 

előtt Árpád vezér. ete alatt Európába 
jöttek, az akkori viszonyokhoz mér- 

ten cesvilizált nép voltak, amelynek 
magvolt a maga kulturája. 

A napokban a fővárosban ujabb 
egy havi közigazgatási tanfolyam 

kezdődik. Ezen hét timisoarai városi 
olt miniszterelnök is. Az egyik 

n érdekes jelenet játszódott 

nikor lorga megtudta,hogy hall- 
vannak, 

tisztviselő, ezenkivül a megye részéről 

több központi tisztviselő, jegyző és 

községi hivatalnok vesz részt. A me- 

gyéből közel százan lesznek. 
aa 

Aaa eeee e 

f 

yik aradi kereskedő 

. 

érjét a biróság előtt 

egy harcias menyecske 

1gos botrány játszódott le az a férfi a kér- 

hdi törvényszék egyik tárgyalásán. 

ádlott Sárkány Istvánné, szü 

t Kurunczi Juliánna volt, akit az 

azzal vádolt, 

egy lefoglalt ingóságot eladott. 

ánvné, aki jelenleg válófélben 

a férjétől, azt vallotta, hogy ezt 

et a férje már elintézte az ara- 

kereskedővel. Tanuként erre kihall- 

itták a férjét is, akinek vallomása 

ban nem volt kedvező a feleségé- 

nézve. A kihallgatás során a ta 

nök feltette a szokásos kérdést 

ny Istvánnak, hogy nincsen-e 

nséges viszonyban a vádlottal. 

Mielőtt azonban még 

désre válaszolhatott volna, a vádlott 

asszony hirtelen megfordult és a biró- 

ság szine előtt hatalmas pofont mért 

le volt élete párja arcára. A tanács 

elnök felháborodással itélte el a szo- 

katlan inzultust és a biróság előtt ta- 

nusitott tiszteletlen magaviselet ci- 

mén nyomban kétezer lei birsággal 

sujtotta a harcias asszonyt. Azután 

folytatták a tárgyalást, amelynek be 

fejezésével az asszonyt sikkasztásban 

mondották ki bünösnek és egy havi 

fogházra, valamint kétezer lei pénz- 

büntetésre itélték. Az asszony feleb- 

bezést jelentett be. 

sorsjegytulajdonosok remény- 

e várták az állam osztálysorsjá- 

gnapi huzását, mert ezuttal ki- 

ahat millió leies főnyereményt 

zerencse tegnap a Bánságnak 

ett, mert a nagy nyeremény Ti- 

rara. továbbá Deta és Sandra 

ekbe került, A hat milliós fő- 

dét a helybeli Központi Bank adta el 

Két negyedének tulajdonosai Timi 

soaran. az egyik negyedsorsjegy ta 

mérges növény nedvével. A kisleány 

nyereményt a 27.911 számu sorsjegy 

nyerte, amelynek mindanégy negye 

lajdonosa Detan, a másik negyedsors
- 

jegy tulajdonosa pedig Sandra köz 

veit nem hozták nyilvánosságra, de 

illetékes körökből nyert értesüléseink 
szerint a nyerő sorsjegy boldog tulaj- 

donosai valamennyien kisemberek, 

akknél a legjobb időben érkezett a 

tekintélyes vagyont kitevő nyere 

mény. A Timisoaran lakó nyertesek 

közül az egyik egy idősebb ur, akivel 
óvatosan közölték a jó hirt, nehogy 

az megárthasson neki. A vidéken lakó 
nyertesekkel telefonon közölték, hogy 

megütötték a főnyereményt. Érdekes, 
hogy a szerencsés sorsjegyet már a 

második huzásnál kisebb nyeremény- 

nyel kinuzták és akkor a sorsjegyet a 

IV. kerületi March-trafik adta el. Az 

akkori tulajdonosok azonban nem uji- 

tották meg a sorsjegyet, amelynek 
eee 

A timisoarai esküdtszék idei első 
ülésszakának utolsó tárgyalásán teg- 

nap Kapros Sándor munkás bün- 
perével foglalkozott. A vád szerint 

Kapros Sándor közös háztartásban 

élt Clopodia községben Tréber Évá- 
val, akinek ötéves Mária nevü leány- 

káját el akarta tenni láb alól. A kis- 

leányt ugy akarta megölni, hogy elő- 

ször szappanoldatot, utána pedig do- 

hánylevet itatott vele. Amikor ezek a 

kisérletek nem jártak eredménnyel, 

akkor a vádirat szerint kötőtüvel se- 

bet ejtett a leányka fején és a sérü- 

lést bekente a kutyatej elnevezésü 

sulyosan megbetegedett, de később 

felgyógyult. A tegnapi tárgyaláson 

Kapros Sándor tagadta, mintha a 

terhére rőtt büncselekményt elkövet- 

mind a négy negyede igy más kezek- 

be került. 

hogy most ez a sorsjegy másik négy 

embert tett boldog milliomossá, mert 

mindegyik nyerőnek másfélmillió lel 

jut. 

A szerencse ugy hozta, 

Ezenkivül hétezer leit nyertek azok 

a fősorsjegyek, amelyek 986 487 786 

208 045 699 363 539 375 198 061 555 274 

275 O11 845 091 469 041 202 079 592 018 

545 686 203 422 307 001 326 számmal 

végződnek. A fősorsjegyek közül 

nyolcszáz leit nyertek azok, amelyek 

4es vagy 7-es számmal végződnek. A 

melléksorsjegyek közül nyolcszáz leit 

nyertek azok, amelyek 329 883 090 105 

208 415 723 341 677 328 928 062 784 706 

212 567 684 408 485 és 391 számmal 

végződnek. 
e 

Kötőtű segitségével akarta 

ötéves mostohaleányát 
megölni 

tek előtt elmondotta, hogyan bánt 

vele a mostohaapja. A tanuvallomá- 

sok alapján Pop Eugen dr. vezető- 

ügyész a megbüntetését, Giulve- 

zan Mihai dr. ügyvéd viszont fel- 

mentését kérte. Az esküdtek bünös- 

nek mondották Kapros Sándort, akit 

az esküdtbiróság erre gyilkosság ki- 

sérlete miatt három évi fogházbünte- 

téssel sujtott. A vádlott és védője 

semmiségi panaszt jelentettek be. 

A tárgyalás után Dimitriu el- 

nök köszönetet mondott a vezető- 

ügyésznek és az esküdteknek a ciklus 

során kifejtett közremüködésükért, 

Beszédet mondott Pop Eugen dr. ve- 

zetőügyész is, aki az esküdtszék mun- 

kájának fontosságát méltatta. Az es- 

küdtek nevében Banareseu mér 

nök tartott beszédet s ezzel az esküdt- 

te volna, azonban a leányka az esküd- a as. eee aa 
e....".. 

eee 

Brünnben az esküdtbiróság fele- 

lősségre vonta a huszonöt éves Bel- 

go Jánosnét, hogy férjét, Belgo Já- 

nos ötvennyolc éves birót, Czerni 

Vencel müszerész által meggyilkol- 

tatta. Ugy tervezték, hogy a müsze- 

rész behatol a fürdőszobába, amikor 

abban a biró fürdik és azt lenyomja a 

viz alá, hogy ott megfulldjon. Ugy 

gondolták, hogy az esetet öngyilkos- 

ságnak, vagy véletlen szerencsétlen- 

ségnek tüntetik fel. A terv azonban 

nem sikerült, mert Belgo elkeseredet- 

ten védekezett és a müszerész csak 

ugy tudott vele végezni, hogy egy 

szerszámjával többször fejbevágta. 
A 

árgyaláson az asszony előadta, hogy 

ő egyszerüű munkásleány volt, mik
or a 

biróval megismerkedett. Belgo Já
nos 

elcsábitotta és csak azért ment hozzá
 

feleségül, hogy születendő gyermeké- 

nek nevet adjon. Rettenetesen kellet
t 

ségben lakik. A szerencsés nyerők ne- 

.eeeee 

M asszony nyusodtan 

mis a szomszéd szobában 

meggyilkolták a iérjét 

eeveee 

zondorázott 

miatt, akinek oldalán pokol volt az 

élete. Egyébként beismerte, hogy 

Czernit huszezer koronáért felfogadta 

a gyilkosságra és ennek lefolyása 

alatt a szomszédos szobában zongorá- 

zott, amit azért tartott szükségesnek, 

hogy férje segélykiáltásait ne hallja 

neg senki. Az esküdtszék hét s
zava 

zattal öt ellenében annak a vélemé 

nyének adott kifejezést, hogy az 
asz- 

szony ellenállhatatlan kényszer hatása
 

alatt cselekedett, amikor a bérgyilk
ost 

felfogadta. Belgo Máriát ennek kö- 

vetkeztében felmentették, a gyilkost 

ellenben harminc évi fegyházra itél- 

ték. 

Junian a jobboldali mozgalmak 

elten, A radikális parasztpárt Bucares- 

tiben gyülést tartott, amelyen Junian 

a párt vezetője is felszólalt. Hevesen tá 

madta a jobboldali mozgalmat és t
elszós 

litotta a demokrácia igaz hiveit, hogy 

og- táborba tömörülve küzdjenek a de- 

szenvednie az öregedő férj terrorja mokraciáér, 
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vatalában. Boroanca Traian vár- 

Hiirek 
ELŐFIZETÉSI! ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne 

gyedévre 200, féelévre 380 egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej, 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 

gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. 
gyedévre 8 félévre 15, egész 

80 pengő. 

Teleton: 
252, este 10 óra után 14.14 vagy 2-42 

A Hunyadi-nyomda nyomása 
e- 

Palikák éjjeli szolgálata 
FEBRUAR 16-án, 

beosztás a következő: 

Az I, kerületben a Regele Ferdinand- 
uton levő Salvator-gyógyszertár, 

A II. kerületben a 3. August-uton levő 
Löwgy ertár és a P. Maior-téren le- 
vő Meiszne ógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcá 
Roth-gyógyszertár. 

A IV kerületben a Preyer-utcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár, 

Az V, kerületben a Corvin-gyogyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Élte Shakespeare? 
Döntő bizonyitékot várnak mostanában 

egy régi angol irodalmi vitában, Köztu- 
domásu, hogy sokan Francis Bacont, 
a bires államférfit és filczófust tartják a 
Shakespeare-drámák igazi szerzőjének. A 
Bacon-elmélet hivei szerint Shakespeare 
nevü ember nem is élt, ez a név csupán 
Bacon irói álneve volt. Most a Bacon- 
társaság kérést intézetet a Westminster 
dékánjához, hogy engedje meg az apát- 
ságban eltemetett hires Shakespeare- 
korabeli költő, Edmund Spenser sirjának 
felbontását, 
A történeti lefjegyzések szerint ugyan- 

is Spenser temetésén a kor összes ismert 
költői megjelentek és a nyitott sirba dob- 
lák Spenser halálára irt verseket, meg a 
tollakat is, amelyekkel a verseket irták. 
Nos, Shakespearenak, mint a kor nagy 
költőjének, ha egyáltalán élt, feltétlenül 
részt kellett vennie a temetésen, Ő is bi- 
zonyosan bedobta versét és tollát a sirba, 
mint a többi költő Ha pedig Shakes- 
peare versét és tollát a felbontott sirban 
nem találják meg, ez azt jelenti, hogy 
Shakespeare nem is élt. 
A Bacon-társaság tagjai azt remélik, 

hogy Shakespeare aláirással jelzett, de 
Bacon irásával irt verset fognak a sirban 
találni és ez kétségtelen bizonyitéka lesz 
elméletüknek A Westminster dékánja 
még nem nyilatkozott, hogy a kérést tel- 
jesiti-e. 

ne- 

évre 

kedden a szolgálati 

ban levő 

- A megyei prefektus; titkár hi- 

megyei főtisztviselő, prefektusi tit- 
kár, aki Bucurestiben résztvett a 
közigazgatási tanfolyamon, hazaérke- 

Danzigban n 

Göring német birodalmi minisz- 

ter - mint jelentettük - a legköze- 
lebbi napokban Lengyelországba uta- 
zik, ahol vadászaton lesz vendége 
Moscziezky köztársasági elnök- 
nek, akivel ezen alkalommal fontos 
politikai tárgyalásokat is folytat. Be- 
avatott berlini körök szerint arról 
van szó, hogy Danzigban visszaállit- 
ják a német birodalom felségjogait. A 
megállapodás létrejötte után a dan- 
zigi parlament kimondja a Németor- 
szághoz való csatlakozást. Lengyelor 
szág viszonzásul a német birodalom- 

- A pápa elhagyta a betegágyat. 

Pius pápa vasárnap elhagyta a be- 
tegágyat és orvosa jelenlétében a szo- 
bában kisérletképpen néhány lépést 
tett. Az orvos a kisérlettel nagyon 
megelégedett, mert a pápa minden ne- 
hézség nélkül tudott járkálni. Miután 
a Szentatya állapotában a javulás 
most már véglegesnek mondható, na- 
ponta majd kisebb sétát tesz. 

- Cuza inditványa a hitoktatás kérdé. 
sében, Fővárosi jelentés szerint Cuza 
profésszor a szenátus egyik ülésén az 
iskolákban folyó hitoktatás kérdését ki- 
vánja szóvá tenni. Azt fogja kivánni, 
hogy az ótestamentumot ne tanitsák a 
hitoktatás, hanem a történelem kereté- 
ben. Valószinü, hogy ebben a kérdésben 
Cuza élénk vitába bocsátkozik a görög 
keleti egyház képviselőivel. 

- Az aradi liberális pártszervezet: 
ből kizárt tag. Az aradmegyei liberá- 
lis párttagozat gyülést tartott, ame- 
lyen a párt végrehajtó bizottsága ki- 
zárta az aradmegyei szervezetből 
Hentiu CGheorghe országgyülési 
képviselőt. A képviselő a képviselő- 
házban támadást intézett Groza Ion 
dr. aradmegyei prefektus ellen, de a 
végrehajtó bizottság megállapitotta, 
hogy a támadások alaptalanok és 
ezért hozta meg kizáró határozatát. 

- Szegények. Ezen a cimen a Déli 
Hirlap legutóbbi számaban egy operáció 
előtt álló asszonyról, egy nyole gyerme- 
kes családról és egy állástalan öreg gaz- 
datisztről irtunk R, J. olvasónk a nyolc 
gyermekes család részére száz leit és egy 
csomagot élelmiszerrel hozott lapunk ki- 
adóhivatalába, További adományokat el- 
fogadunk és nyugtázunk. 

- öÖsszeverekedtek két tábor hivei. 
A nemzeti-parasztpárt Cioplea-Du- 
desti községben gyülést tartott, ame- 
lyen a párt hivei nagy számban jelen- 
tek meg. A gyülésen ott volt a nem- 
zeti kereszténypárt számos tagja is, 
akik egyenruhában vonultak fel. A 
két táhor között verekedés támadt és 
ennek során kilenc cuzista, valamint 
a nemzeti-parasztpárt több hive is 
megsebesült. Az incidensből kifolyó- 
lag több letartóztatás történt. A 
csendőrség folytatja a vizsgálatot, 
amelynek befejezesével az iratok a 

zett és ujból átvette hivatalát. 

28 
a Magyar 
H órakor 

em állitják vissza 
a némeft birodalom 

felségjogait 

től különböző politikai garanciát kap 

és joga lesz a danzigi szabadkikötő 

tus auo tiszteletbentartásáról is gon- 
doskodnak. Németország ezenkivül 
ünnepélyes igéretet tesz a lengyel fo- 
lyosó tiszteletben tartására. 
Danzig uj népszövetségi főbiztosá- 

vá Burghardt dr. svájci tanárt 
nevezték ki. 
Lengyel lapok szerint Danzignak a 

szóló hirek a francia lapok alaptalan 
kitalálásai A lengyel sajtó szerint 
öring vadászata alkalmával ilyesmi- 
ről nem lesz szó. 

MÁRTON ARON KONFERENCIABE. 
SZÉDEIT EGYELŐRE ELHALASZTOT. 
TÁK. Tegnap este kellett volna a katoli- 
kus székesegyházban Márton Áron eluji 
kenonok-plébáros három napos konferen- 
ciabeszédeinek kezdődniök Minthogy 
azonban a jeles hitszónok náthalázban 
hirtelen sulycsan megbetegedett, nem 
utazhatott el Timisoarára és igy a kon- 
ferenciabeszédek egyelőre balasztást 
szenvednek. 

- Atholi angol hercegnő romániai 
látogatása. Az országban tartózkodó 
Atholl angol hercegnő és kisérete 
ellátogatott Sinaiaba, majd rövid tar- 
tózkodás után Busteni és Predeal felé 
folytatta utját, ahol megtekintette 
120 strajeri táborát. Atholl hercegnő 
tegnap Brasovba érkezett és megte- 
kintette a várost. Ma a hercegnő és a 
kiséretében levő hölgyek Cluj városát 
látogatják meg. 

- Az államvasat autóbuszának bal- 
esete. Vasárnap délután két órakor a 
város határában az államvasut egyik sze- 
mélyszállitó antóbusza tönkrement, Az 
autóbusz Arad felé tartott, amikor szem- 
bejött vele egy magánautó, amelynek az 
autóbusz jobb felé akart kitérni, Közben 
egészen az ut szélére került és nekiment 
egy fának. Az autóbusz felborult, miköz- 
ben karosszériája darabokra tört. Az au- 
tóbuszban szerencsére csak kevés utas 
volt és ugy ezeknek, mint pedig a soffőr- 
nek nem történt semmi baja. A rendőr. 
ségi vizsgálat ezerint a szerencsétlensé- 
get a soffőr vigyázatlansága okozta, 
mert a kitérőt tulszélesre vette. Az ál- 
lamvasut, amelynek lényeges kára tá- ra támadt, külön vizsgálatot inditott a 
szerencsétlenség ügyében 

- Hosszu idő óta fekvő betegek a ter- 
mészetes „Ferenc József keserüvizet na- 
gyon szivesen isszák és annak gyors, biz- 
tos és mindig kellemes hashajtó hatását 
általánosan dicsérik. Az orvosok ajánl- 
ják, 
.... 
-Adomány. M. K olvasónk a beteg 

Ferenczy Laci javára ötven leit adomá- 
nyozott, A pénzt rendeltetési helyére jut- 
tatjuk. 
- Heolttest a kapu alatt, Bentiu lIon 

háztulajdonos a II, kerületi Petru Rares- 
téren levő háza bejáratánál egy férfi 
holttestét találta. A rendőrség megálla- 
pitotta, hogy a halott Koller Ferenc 
hajléktalan munkanélkülivel azonos. Ha- 
lálát szivszélhüdés okozta. A holttestet a 
II. kerületi temető halottaskamrájába hadbiróság elé kerülnek. 

Ház disztermében 

szállitották 

jöfékonycélu matnc 
Rendezi a Magyar Leányegylet 

német birodalomhoz való csatolásáról 

- Politikai vezérek tanácsk 
Fővárosi jelentés szerint Vaid 

miniszterelnök a napokban Buc 

be érkezik, ahol tárgyalásokat f 
majd lorga tanárral és számos 

zeti parasztpárti vezetővel. Poli 

körökben azt is tudják, hogy 

találkozni fog Averescu ma 
aki Turnuseverinből rövidesen 
tén a fővárosba érkezik. 

- Ingyenes angol nyelvtanfolyam, 

tagozatának titkára, szeptemberb 1 
Magyar Házban ingyenes angol n 
tanfolyamot nyitott, amelynek ha 
hallgatója február 25-én vizsgázik . 
cius elsején négy hónapra terjede 
nyelvkurzus kezdődik kezdők és 
részére. Az előadások hetenkint hé 
csütörtökön este lesznek. Az uj 
lyamra a jelentkezések március ele 
kezdődnek a Magyar Ház harmadik 
letén 

- Magyar festőmüvész halála. 
ján hatvannégy éves korában 
halt Nagy István a legka 
dosabb magyar festőmüvész. ] 
kora óta ismételten bejárta a 

egész világot és csak olykor 
rült haza látogatóba. Exotikus k 

mindenkor nagy feltünést kel 
- Rendőr és bandita élethalálh 

Penu Marin rettegett bandita, a 
fővárosban mint a „soffőrök réme 
hirhedt, a napokban megszökött a 
restii fegyházból. Vasárnap este 
resti egyik külvárosának korcsmá 
egy rendőr felismerte és megadásr. 
litotta fell A bandita azonban b 
kelt a rendőrrel, aki végül is a föld 
perte ellenfelét. Amikor a bandita 
hogy nincs menekülés, elővette reve 
rét és főbelőtte magát. A golyó, amely 
furta a bandita fejét, a rendőrt a lá 
szintén megsebesitette. A fővárosi 
szerint a rendőrt, bátor magata; 
itüntetik é 

Mozi 
Előadás a filmről. A Bánsági M 

Közművelődési Egyesület téli ieme 
terjesztő előadásainak keretében Gál 
Dezső dr. a filmről beszélt. Iemerte 
film történetét, majd szólt a bes: 
szines filmek készitéséről és a jövő f 
jéről, a televiziós filmről, amelynek m 
valósulása már közeledik, 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, február 16. 
Apolló-mozi: Utolsó akkord. 
Capitol-mozi: A Budha szobor ti 
Tivoli-mozi: Königsmark. 

Febr 

2 
délelétt 11 
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résztvenni, 

az ülést elnapolták. 

lek átjárók. A ronati 

m 
. 

ivánságnak. 

nonoknak. 

személyszállitó hajó, 

Váradi Aladár jubilenma. Vára 

ár kabaréigazgató és ismert komi- 

ost üli meg müvészi pályájának 

ötödik évfordulóját, Ebből az al- 

ból március elsején este a városi 
művészestét 

. A változatos müsor legnagyobb 
házban nagyszabásu 

maga a jubiláló müvész tölti 

kivül azonban számos más erdélyi 

földi szinművész is fellép. Ezen 

bemutatkozik, amennyiben több 

dáson harminctagu jazzbanda 

nekes és zenés vigjátéka is. 

GUST MAR NEM HIVJAÁK MEG 
ZÖVETSÉG ÜLEÉSÉRE, A Daily 
rtesülése szerint a Népszövet- 

zelebbi ülésére Haile Szelasszie 

sszin császár már nem kap meg- 
A Népszövetség főtitkárságának 

az a véleménye, hogy most már 

hadsereg teljesen elfoglalta 

ját és igy a négus megszünt 

s uralkodó lenni. Geniben remé- 

„ ezek után most már Olaszor- 

landó lesz a Népszövetség mun- 

parlament nem volt határozatké- 

fővárosból jelentik, hogy tegnap 

m a kamara, sem pedig a sze- 

em tartottak ülést. A kamara és 

s elnökei ugyanis megállapitot- 

az ülésen megjelent képviselők 

átorok száma nem határozatképes 

101 bokáig ér a sár. Ronat legmos- 

rosrésze Timisoarának. Utai el- 

oltak és rosszak, Néhány év előtt 

ikövezték a főutca egy részét, 

em gondoskodtak a viz lefolyá- 

y a legkisebb esőre is viz lepi 

testet, A mellékutcákban bokáig 

emberek sárban. Az utcákon 
lakosság 

ételten ostromolta a városházát 

al azonban nem sok eredmény- 

tóbb ismét küldöttségileg jár- 

olgármesternél és kérvényileg sür- 

meg az utak helyreállitását, Re- 

ő, hogy a polgármester eleget tesz 

ánsági származásu főispán kineve- 

hy magyar kormányzó az egyesi- 

songrád-Csanád vármegyék főis- 

á nevezte ki. Kászonyi Richárd 

nek apja Kászonyi Sándor a ti- 
földbirtokos 

községben szolgabiró volt, A hábo- 
résztvett és orosz hadifogságba ju- 

honnan csak hét esztendő után ke- 

aza, A Szeged közelében levő Kis- 
borba nevezték ki szolgabirónak. Ki- 

közigazgatási szakember, ezenkivül 
lvet beszél és európai müveltségü. 

ngrádeCsanád megyék uj főispánja, 

nővére Kászonyi Magda Timisoa- 
unokaöccse Kayser Lajos prelá- 

Gyilkos köd. A La Manche-csatornán 
3d van. Egy belga és egy angol 

összeütközött és segélytkérő jeleket 

amelyen 

n londoni ífrancia nagykövet állo- 
ra utazott vissza, összeütközött egy 
hajóval. A francia gőzös kényte- 

volt visszatérni Boulogne sur Merbe. 

al Váradi Aladár mint zeneszer- 

zeményü dala is előadásra kerül. 

csz. Az est keretében ezinre kerül 

zsőnek Egy csokor ibolya elmü 

Az angol 

zat alatt álló területek 

nem is fog gondolkozni. 

mégis arról ir, hogy a 

szág javára. 

tehető felelőssé. 

lagyarországon, Kászonyi Ri- vagslatot nyujtották be: 

dr. kiszombori főszolgabirót s y 

gedésére. 

is kijelentette, hogy nem gondol 

a gyarmatok átengedésére 

Németoiszág gyarmati igényei teg- 

nap szóba kerültek az angol alsóház- 

ban is Edwards képviselő azt a 

kérdést intézte a kormányhoz, hajlan- 

dő-e a német várakozások eloszlatásá- 

ra félre nem érthető módon kijelente- 

ni, hogy nem gondol angol kormány- 

Cranborne külügyi államtitkár 

kijelentette, hogy az angol kormány 

nem foglalkozik ezzel a gondolattal és 

Az egyik képviselő közbeszőlt: É i . 

Azbabun az anyol sejtó egy része tette, hogy Halifax és Ribbentrop kö- 

mond bizonyos területekről Németor- 

- Azért, amit a sajtó ir, - mondot- 

ta az államtitkár, - a kormány nem 

A külügyi államtitkár 

nagy megelégedést keltett azon kép- 

viselők között, akik ellenzik bármilyen 

gyarmatnak is az átengedését. Ezek 

nyomban a következő határozati ja- 

elégedéssel veszi tudomásul, hogy a 

kormány nem gondol területek áten- 

* 

közponü Danh Valóüzici cs hercskcdeimi Ii, Timisoara 1 
strada Alba lulla L által eladott 27911.

 számu állami osztálysorsjegy az 

00.000 leitnyeri 
A sorsjegy Timisoara, Dettan és Sandran volt eladv

a 

kormány az alsóházban 

Lampson képviselő azt kérdezte, 
hogy mi volt az eredménye annak a 

tárngyalásnak, amely Halifax lord 

és Ribbenrtop német nagykövet 

között folyt? Azután arra kérte a kor- 

mányt, igérje meg, hogy ha gyarmati 

területek átengedéséről, vagy Német- 

országnak az angol gyarmatokon 

nyujtandó előnyökről kiván dönteni, 
alkalmat ad a parlamentnek, hogy 

ezzel a kérdéssel előzetesen foglalkoz- 
hassék és véleményét elmondhassa. 
Cranborne államtitkár kijelen- 

átengedésére. 

zött nem volt tárgyalás, csupán . ba- 

rátságos eszmecsere. 

A kérdés második részére Bald- 

win miniszerelnök válaszolt, hogy al- 
kalmas időben a kormány ugy a gyar- 
mati, mint más kérdésekben is módot 

ad az alsóháznak a kérdésmegtárgya- 

lására. 

Több londoni délutáni lap az alsó- 

ház ülése után még mindig fentartja 

azon értesülését, hogy az angol kor- 

mány nem zárkózik el attól, hogy 
Togo és Kamerun gyarmatok egyré- 

szét visszaadja Németországnak, ha 

Franciaország is hajlandó lesz áldo- 

zatokra. 

kormány le- 

kijelentése 

A ház meg- 

a 

kozatában beszélt a béke 

szükségességéről. 

sorsjegyáruda 

di 

69.992 

ki, 

al Helyi cim: 

sa- 

is 

A Németország és a leszerelés. Neu- 

rath báró német külügyminiszter 

hamburgi Fremdenblattnak adott nyilat- 

A háboru félelmét 

rendszeresen szitják azok, akiknek érde- Anglia nem válaszolt. 

A 1V-ik osztály február 15-iki huzása ujból bebizonyitotta e 

6,000.000 No. 27911 Timisoara 
1,000 000 No. 34.638 1g. Mures 
1,000.000 No. 230.533 Bucuresti 

Lei 100,000 No. 2886 Brasov, 16.993 Brasov, 21.505 
Brasov, 29.279 Braila, 29.536 Bucuresti, 37,648 Tg. Mures 

Vegye a sorsjegyét a D A Cl A sorsjegyárudában 

*e .....v 

ke a háboru, Megemlékezett a leszerelés- 

ről, amelyre Németország bármikor kész, 
ha azt hajlandók szomszédjai is végrez 

hajtani, Hitlernek erre vonatkozó felhi- 

vására azonban sem Franciaország, sem 

a 

fentartásának 

szerencséjét, amely a következö nagy nyeremé- 

nyeket mutatja fel: 

200.000 No. 189.35 Constanta 
200.000 19.576 Botosani 
200.000 38.537 lasi 
200.000 69.370 Constanta 

Braila, 129,922 Braila, 129.922 Brasov 

és szerencséje lesz 

Központi Bank, Váltóüzlet és Ke- 
reskedelmi Rt., Timisoara, Anma ! 

Reggel fáradtan, 

megitélt 

e hó 18-i huzáson 

összetörten ébred 
igen sok ember és dacára annak, hogy 

idejében fekszik le, nem találja meg az ! 

éjszakai alvásban a napi munkálhoz szük- 

séges regenerálódást és felfrissülést, 

Ennek oka legtöbbször az emésztőszere 

vek zavaraiban keresendő, Az emésztő- 

szervi betegségben szenvedő ember mun- 

kaképessége csökken, állandóan lehan- 

golt és nemcsak önmaga kinlódik, hanem 

környezetét is zavarja, A baj gyakran 

továbbfeilődik és még sulyosabb tünete- 

ket okozhat. 

A világhirü amerikai „aASTRO-D" 

gyógyszer közvetlenül a központi ideg- 

rendszerre és az emésztőszervek mükö- 

dését szabályozó vegetativ idegrenszerre 

hat, ezért az összes fenti megbetegedé- 

sek eseteiben nagyszerü eredményeket 

értek el vele. 

„Gastro D." kapható az ország összes 

gyógyszertáraiban és drogériáiban, vagy 

postán megrendelhető 180.- lei utánvét 

mellett Császár E. gyógyszertárás: 
ban, Bucuresti, Calea Victoriei 124. 

Kék-fehér purimbál február 286-án a 

Redutban, Ötletekben gazdag vidám mu- 

latságban lesz része Timisoara zsidósás 

gának február 28-án a Redutban megtar- 

fandó Kék-fehér purimbálon. Lázas ké- 

szülődés folyik az ifjuság körében, min- 

denki igyekezik a dicsőséget és azzal 

együtt a gyönyörü jelmezverseny dijat 

is megszerezni magának. Széleskörü ren- 

dezőgárda fejt ki élénk tevékenységet m 

város különböző rétegében a bál sikere 

érdekében. Elsőrangu zene gondoskodik 

a jóhangulatról, Hirsch! Imre és Schöns 

berger Jóska zenekara játszik Sailak 

Matyó dizőz közremüködésével. Aki iga- 

zán jól akarja érezni magát, föltétlenül 

jőjjön el. Mindazok, akik meghivót téve- 

désből nem kaptak, de arra reflektálnak, 

jelentsék be idényüket 15-44 vagy 22-89 

telefon szám alatt, 

Z Lefejeztek három kommunistát. 

Berlinben tegnap Richtern Fri 

gyes huszonkilenc, Galgan Günther 

huszonöt és Ecker János harminc 

éves kommunistákat, akiket hazaáru- 

lás miatt halálra itéltek, lefejezték. 
Derüs idő. Tegnap általában derüs, 

napsütéses időjárás volt, A hőmérő reg- 

gel nyolc órakor egy fok hideget muta- 

tott, délután négy órakor pedig három 

fok meleg volt, Várható időjárás a kö- 

vetkező huszonnégy órára: Kevés felhő- 

zet, leginkább derülés, éjjel gyenge tagy 

a nappali hőmérséklet nem változik, 

- Eletjáradék a vasuti balesetből kifo- 

lyólag. Az 1932 októberében Ronatnál 

történt borzalmas vasuti szerencsétlen- 

ségnél Indriescu fTraian giarmatai 

jegyző és felesége is sulyosan megsebe- 

sültek, Különösen sulyos volt a jegyző 

fiatal feleségének sérülése, akinek jobb 

lábát amputálták. Amikor felépült, perit 

inditott a vasut ellen, amelytől a gyógy- 
kezeltetési költség megtéritését és megfes 

lelő kártéritést követelt. A törvényszék 

megitélte a gyógykezeltetési költségeket 

ezenkivül arra kötelezte a vasutat, hogy 

havonta hatezerötszáz lei életjáradékot 

fizessen, Felebbezés folytán az ügy az 

itélőtábla elé került, amelynek kiegészi- 

tett ötös tanácsa tegnap hirdette ki dön- 
tését, Az itélőtábla a törvényszék ált 

életjáradékot jóváhagyta, a 

gyóőgykezeltetési költség cimen megi It 

összeget azonban százötezer leire emel 

fel, 



- Idegen állampolgárok jelentke- 
zése. A timisoarai rendőrkvesztura 

idegenellenőrző osztálya felszólitja a 
Timisoaran lakó idegen állampolgáro- 

kat, hogy lakóhelyük pontos megálla- 

pitása érdekében jelentkezzenek a 
rendőrség idegenellenőrző osztályán. 

Gazdasági tanfolyam sikere. Az Erdé- 
lyi Gazdasági Egyesület ezen a télen Er- 
dély és a Bánság különböző helyiségei- 

ben eddig összesen huszonhárom, két hez 
tes gazdasági tanfolyamot rendezett, 
amelyen a gazdáknak a modern mezőgaz- 
daság haladásával, uj müvelési módsze- 
rével és az ipari növények termelésével 

volt alkalmuk megismerkedni. A Zerind 
aradmegyei községben megtartott tanfo- 

lyam, amelynek Koppány Rezső okleve- 

les gazda volt a vezetője, most ért véget. 
A tanfolyam megnyitásán megjelent Gre- 
eu aradmegyei gazdasági tanácsnok is, 

az aradmegyei mezőgazdasági kamara ré- 
széről pedig Seimann Ottó. Február má- 
sodik felében ugyancsak Koppány Rezső 

vezetése alatt a severinmegyei Bodo köz- 

ségben hasonló két hetes gazdasági tanfo- 

lyam kezdődik, 

- A fővárosi diáksztrájk véget ért. 

Bucurestiből jelentik, hogy a fővárosi 

müegyetem diákjainak sztrájkja teg- 

map véget ért és a diákok ismét meg- 
jelentek az előadáson. 

Mindenki ott lesz a Sajtóbálon! 

= Felemelik a vigalmi adót. A kul- 
tuszminisztérium törvényjavaslatot 
készitett, amelynek keretében a vigal- 
mi adó felemelését tervezik. A tör- 
vényjavaslat szerint a jövőben min- 

den szinházi, mozi vagy más szóra- 
koztató előadásra érvényes jegy meg- 
váltása alkalmával külön két leies il- 

letéket kell megváltani egy ugyneve- 
zett „szinházbélyeggel." Ezen illeték- 
ből befolyó jövedelem harminc száza- 

lékát a szinészek nyugdijalapja javá- 
ra forditják, negyven százalék az uj 

opera épitési alapjának jut, mig a to- 
vábbi harminc százalék a kultuszmi- 
nisztérium szabad rendelkezésére áll. 

- Az angol Fehér Könyv a fegy- 

verkezésről. Az angol kormány Fehér 
Könyvet adott ki, amelyben megindo- 

kolja a fegyverkezés szükségességét. 

A Fehér Könyv magában foglalja a 
nemzetvédelem céljára felveendő 

négyszáz millió fontos kölcsönre vo- 

natkozó törvényjavaslatot, amelyet 

hamarosan a parlament elé terjesz- 
tenek. 

- Halálozások, Schönberg Hermanné, 
született Háring Mária 75 éves korában; 
Tannenberg János 38 éves vasuti váltó- 
kezelő IV. kerületi Tizházs: Vascu Todor 
78 éves II, Telegrafului-utca 100; Gottag 

Johanna 54 éves II, Jorgovici-utca ő 
Baum EÉva született Herf III, Rusu 
Sirianu 66. Schaurmann Ágnes, ezületett 
Wilhelm hetvenegy éves; Biebl Adám 
festő hetvennégy éves; Mezei Juliánna 
ötven éves; Szántó István ötvenhét éves 
korban haltak meg. 

Román gyorsirási tanfolyam. 
Magdu N. ferditó és gyorsiró veze- 

tésével ma, február 16-án, kedden este 

negyednyole órakor az első kerület! 

müegyetem épületének G) termében 

román gyorstrási tanfolyam nyilik 

meg. A tanfolyam óráit este negyed- 

nyolc és negyedkilenc óra között tart- 

ják. meg. Beiratkozni a kitüzött órá ge Kurt kommunistát, akit hazaáru 

A timisoarai csaratok erősen készü- 
lődnek a tavaszi idényre és igy váro- 

sunkban számos barátságos és edző- 

mérkőzést játszottak. A Chinezul-Ilsa 

csapata a CAMT együttes ellen ját- 

szott barátságos mérkőzést, amelyet 

7:5 (8:2) arányban a lila-kék csapat 

nyert meg. A két csapat érdekes és 

változatos küzdelmet vivott, amelynek 

során a védelem még sokszor bizony- 

talan volt. A második félidő elején 

már a munkásatléták vezettek, de az- 

tán a Chinezul-Ilsa fokozta az iramot 

és sikerült is végül a győzelmet elér- 

nie. A Ripensia edzőmérkőzése a Ra- 
pid ellen teljes sikerrel védződött. A 

bajnokcsapat csatársora kitünően ját- 

szott és a Ripensia végül is 7:2 (2:0) 

arányban győzött. Egyéb timisoara1 

eredmények: Banatul-Fratelia 2:2, 

Progresul-Dura 5:0, Patria-Venus 
7:1. 

Speortesemények 
Barátságos és edzőmérkőzések 

inditották meg a timisoarai 

csapatok tavaszi szezonját 
Resitan 

az UDR csapata 5.1 (2:0) arányban 

győzött a timisoarai Galvani együtte 
se ellen. 

Aradon 
a Gloria 8:0 arányban legyőzte az 

SGA csapatát, 

Satumaren 
a Crisana csapata nem tudta legyőzni 

az Olimpia együttesét, amely 2:2 ará- 

nyu döntetlent ért elazoradeai csapat 
ellen. 

Oradean 
a CAO csapata edzőmérkőzést ját- 

szott a Staruinta együttesével. A mér' 
kőzés 1:1 arányban domntetlenül, vég- 
ződött. 

Clujon 
az Universitatea edzőmérkőzés kere- 
tében 9:1 arányban győzött az UEC 

ellen, mig a Vietoria csapata az egye- 

sült tartalékjai ellen 6.4 aárnyban 
győzött. 

A ROMÁN VALOGATOTT 

A LENGYELEK ELLEN 

A központi szövetseg legutóbbi ülésén 
ugy döntött, hogy elfogadja a lengyel 

labdarugó szövetség ajánlatát és ez év 
julius 4-én kiállitja a román válogatott 
futballcsapatot a lengyelek ellen. 

Az Electrica sportbálja 

A timisoarai Eleetrica sport- 

klub február 30-án, szombaton este 

félkilenc órai kezdettel rendezi meg 

Coman Augustin főpolgármester 

védnöksége alatt a II. kerületi sör- 
gyár helyiségeiben hagyományos bál- 

ját. rendezőség máris megkezdte az 
előkészületeket a táncmulatságra, 

amely zene és énekszámmal kezdődik 

A müsor után tán következik regge- 
lig. A nagysikerünek igérkező tánc- 

mulatságra a sportközönséget ezuton 
is meghivják. 

A MAGYAR NEMZETI 

BAJNOKSÁG MEGLEPETÉSE 

A magyar nemzeti bajnoksag első for- 
dulója számos nagy meglepetést hozott. 
Az Ujpest vereséget szenvedett Debre- 
cenben, a Hungária pontot adott le, mg 
a Kispest mindkét pontot elvesztette Az 
eredmenyek a kövekezők: Ferencváros-- 

III. kerület FC 5:0 (3:0). Hungária-Bu 

ee ... 

dai 1:3 (0:0), Bocskai-Ujpest 4:2 (4:1), 
Elektromos-Kispest 3:0 (0:0), Szeged- 
Haladás 2:2 (2:0). 

. 

A ROMÁN JÉGKORONG 

CSAPAT KÜLFÖLDI MERKŐZEÉSEI 

A román válogatott jégkorong csapat, 

amely a londoni világbajnoki tornára in- 

dult, utközben két mérkőzést játszott. 
Brüsszelben az ott élő kanadaiak csapatá- 
tól 8:0 arányu vereséget szeny lett, de 
Párisban a francia válogatott csapat el- 

len a román csapat 0:0 arányban döntet- 
lenül mérkőzött. 

. 

FELJELENTÉS EGY SZERZŐDÉS. 

SZEGŐ JATÉKOS ELLEN 

Bécsi jelentés szerint az Admira felje- 
lentést tett az osztrák szövetségnél válo- 

gatott csatára Bican ellen Bican 
ugyanis levelet intézett a csapat vezető- 

ségéhez, hogy nem hajlandó többé ját- 

szani, mert szerződést irt alá a prágai 
Slavia részére Az Admira szerződés- 
szegésért feljelentést tett a játékos ellen, 
de játékoscsábitásért a Slavia ellen is. 

A FERENCVÁROS CSAPATAÁT 

MEGHIVTÁK LONDONBA 

London: jelentés szerint a Charlton el- 
határozta. hogy március második szome 

batján hajlandó egy mérkőzésre fogadni 

a Ferencváros csapatátt A Charlton a 

bruttó bevétel egyharmadát ajánlotta fel 
a magyar csapatnak. 

. . 

- Érdekes sakkverseny volt Grabat 
községhen. A jimboliai sakkjátékosok 

Barbier János jimbolia, könyvkereskedő 
vezetésével a grabati sakkjátékosok ellen 
játszottak és 33.5:17.5 arányban győztek 
A jimboliai sakkozók főlényesen győztek. 

Kivégeztek egy hazaárulót. 
Drezdában tegnap lefejezték Stan.- 

ban a müegyetem épületében lehet. 

" eeeeeeee 

INELUENZAJÁRVAÁNY dühöng or- 

szágszerte Magas láz, főfájás, a meghü- 
les egyéb kisérő jelensegei teszik kelle 

metlenné a betegséget A DIANA sós- 
borszesszel való bedörzsölé- csillapitó 
hatásu. amellett elmulasztja a fejfajást 
s. mig kitünő alkatresze meggyorsitják 

a vérkeringést. felüditik a szervezetet. 
Influenzás betegnek DIANA.sósborszesz 

bedörzsölés valóságos megváltas. lás miatt itéltek halálra. 

keres cimü operett timisoarai 
ja. Még el sem ült a nagy s 
melyet a budapesti bemutatón ar: 
a rendkivül erdekes tárgyu ujd. 
1ime, ma este már Timisoara 
zönsegének is módjában áll meg 
legírissebb ujdonsagot. Az Urilán 
keres szerzői Rejtő Jenő es Kuli 
nő Zenéje Zsigmond Pál karnagy 
mert nevek mellett a helyi szini 
nagya Csányi Mátyás zeneszerző 
tozni fog a mai sikerben, aki Gal 
rának egy rendkivül frappá 
komponált. melyet a kiváló müv 
második felvonás nagy jelenetéb 
bemutatni. 

A ma esti premiernek helyiér 
ge, hogy Felhő Ervin is fellép az 
szobát keres operettujdonságban, 
nek főszerepeit Gábor Marán és 
Ervinen kivül Varga Ilonka, Berecz 
ci, Paál Magda, Lázár Hilda, Ho 
László, Kozma Hugó, Tarnay 
(rendező), ifi. Szendrey Mihály, 
Dálnoky, Kun, Lukács és Derecs 
szák, Az Urilány szobát keres, 
den este mint premier és csütör 
te, mint Gábor Mara bucsufellép 
pel a müsoron, 

Bucsuelőadások az utolsó héte 4 
eheti müsor minden egyes előadá i 
társulat egy-egy kedvelt tagjának ! 
fellépése is Szerdán délután 6 ó 
mozi helyárak mellett Berecz Man 
ifj Szendrey Misi tartják bucsute 
süket a kitünő és mulatságos Eső 
köpenyeg cimü operettujdonságban. 
lap Ila, a társulat közkedvelt ének 11 
madonnája pénteken este Marika p 
gya, Marika szerepeben tartja buci 
lépését, Tekintettel, hogy a Marika 
nagyának ez lesz az első mozi hel 
előadása és Trillap Ilát itt nagyon 
szerették, penteken este táblás há 
miért is ajánlatos jegyekről ide 
gondoskodni 

II 

ől U1 

A magyar szinház bucsuhetének mi 

Kedden este 9 órakor: Urilány 
keres. Öperettpremier. Gábor Ma 
cimszerepben Rendes árak. ! 

Szerdán délután 6 órakor: Eső utá 
penyeg. Moziárak. Berecz Manci 
Szendrey Misi bucsufellépte. 

Csütörtök este 9 órakor: Urilány s 
keres, Gábor Mara bucsufellépte. 

Pénteken este 9 órakor: Marika h 
gya. Trillap Ila bucsufellépte. Mózi 
árak 

Szembaton délután 5 órakor: 
szerelem javára. Öperettsláger. P 

Szombaton esfe 9 órakor: 3:1 a 

relem javára, Öperettslaáger, 

Vasárnap délutan 83 órakor: 
szerelem javára. Öperettslager. 

Vasárnap délutan 6 órakor: Jőjiő 1 
sején. Öperettp.emler. Hegyessy M 
és Kozma Hugo bucsufellépte. 

Vasárnap este 9 órakor: 3:1 a : 
lem jJavára, Öperettsláger. A tár! 
szezonbefejező bucsuelőadása. Ho1 
László és Tarnay József bucsufellépi 

Jegyek az összes előadásokra má 
hatók naponta délelőti 10 órától 
ház elővételi pénztáránál. 

HIRDESSEN 

A DÉLI HIRL 

Február 
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a kereskedők 
eskedők Egyesülete Oprea 

rosszabbodott, lete alatt vezetőségi ülést 

ely különböző közgazdasá- 

kkel toglalkozott. Az ülés 
panaszok hangzottak el 

iknak ármaximálása ellen. A 

felhatalmazta ugyan a vá- 

hogy szükség esetén az ár- 

st életbe léptethessék, azon- 

os város nem élt ezzel a jog 

magximálták ugyan az ára- 

zóta azokat már hatályon ki- 

yezték. A felszólalók hang 
, hogy az árdrágitás soha- 

ékereskedők részéről imdul 

ppen ezért indokolt a maxi- 

k megszüntetése. Kimondot- 

y felkérik a kereskedelmi és 

rát a miniszteriumnál ilyen 

en való közbenjárásra. Az 

tán az adókívetések kérdésé- 

glalkozott. Az utóbbi években 

szaható erővel 

bélyegekkel 
kapcsolatos p 

tékek ellen. 

GORITJAÁK AZ ADÓBIZONY- 

KIAÁLLITÁSÁT. A pénzügymi- 

n megállapitása szerint a pénz- 

óságok azokat a bizonylatokat, 

igazolják, hogy a kérelmező- 

s adóhátraléka, sok esetben a 

körültekintés nélkül adják ki. 

zért a pénzügyminiszterium el- 

hogy az adóhelyzetre vonatkozó 

ányok kiállitásánál a legna- 

igorral és körültekintéssel kell 

a hivatalfőnök 

en 

vényt megfele 

ytortent. 
jáuos tűrtémetmi eipnostsorozata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/87) 

március 21-iki frontáttörés alkalmával sok 

megtőrtént, hogy a csapatok a gyors előre- 

ást előiró parancsok ellenére megállottak a
z 

és amerikaiak pompásan felszetelt had- 

az ágyudörgés közepette - leültek és 

tömték magukba a régen nem látott jókat. 

k az incidensek nemcsak az előrenyomulást 

tták, hanem egyszersmind felvilágositot- 

atonákat arról is, hogy az ellenfele bősége- 

lálkozik és ruházata nem áll rongyokból, 

z övé. 

aztán az orosz fogságból hazatérő hadi- 

k munkája erősen meg volt könnyitve. For- 

i eszméket hoztak ezek magukkal és az egy- 

edő elégedetlenség nyomai mind láthatóbbak- 

tak. Augusztus 2-án a frontra igyekvő le- 

sapatokat az onnan visszatérők már a követ-
 

jáltásokkal fogadtak: ,„Sztrájktörők! „Há- 
osszabbitók!" A szabadságoltak nem tértek 

ssza csapatukhoz, a foglyok száma - akik
 

éntesen adták meg magukat - egyre na- 

ott, a német hadsereg lelki rugója eltörött. 

udendortif stratégiai hibája a mozgó hábo- 

aló visszatéréssel. Ha a német haderő
 még 

t kihuz hatalmasan megerősitett, méteres 

1 felépitett, ötszörös drótakadállyal körül- 

iban, lehet, hogy 

a . 

a 

éről még az ameri 
na neki egy ötödik háborus télnek. 

OZGAZDA 
aximális árak megszüntetése 

llett érvelnek a kereskedők 

séről egyáltalában nem lehet beszélni. 

Az uj adókivetéssel kapcsolatosan 

különböző kivánságok merültek fel, 

amelyekben szintén kérik a kereske- 

delmi és iparkamara közvetitését. Az 

üzletek egészségi illetékeivel kapeso- 

latosan az a vélemény alakult ki, 

hogy ezek csak 1937 április elsejétől 

kezdve szedhetők és nem birnak visz- 

ig, hogy egyszerüsités kedvéért hono- 

sitsák meg e téren az általányrend- 

szert. Kimondották, hogy a repülő 

reskedelmi és iparkamarát felkérik, 

hogy ebben az ügyben emlékiratot in- 

tézzen a kormányhoz. Végül panasz- 

kodtak a tulmagas betegpénztári ille: 

eljárni. Az ilyen bizonyitványokat csak 

irhatják alá és a bizonylatok kiállitásár
a 

is csak iskolázott tisztviselők jogositot- 

tak, Ezenkivül az ilyen bizonylatokat 

csak akkor szolgáltathatják ki, ha a kér-
 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árlolyamok voltak: német már- 

ka 37.10-37.30, drachma 0.85-0.90, cseh 

korona 4.45-4.50, olasz lira 6.20-6.
50. 

t z 

még a tél beállta előtt 

ékét köthetett volna az ántánttal, amely
 

kai póterők dacára 

hibák közé tartozott még az amerikai 

ylése is. A cenzura által „gleich- 

tó havi 25.000 amerikai front- 

AG 

helyzete lényegesen 
A jövedelem növekedé- 

1. Felvetődött az a terv 

és a számlabélyegekkel 

anaszok ügyében a ke 

egészségügyi engedélyt 

Mindazokat, 

kozó ellenőrzést már meg 
Az ellenőrzés során tegnap 

, vagy közvetlen helyettese müűhelyét bezárták 

lően megindokolták. Az árak a következők: buza 

lággá kürtölni azt sem, hogy ezek csak egészen ala- 

csony képzettségü csapatok és ugy sem számitanak. 

A cenzura jóvoltából szellemi kötőféken tartott né- 

met nép valamiképpen egy olyan lóversenyjátékos- 

hoz hasonlitható, aki egész vagyonát és hitét egyet- 

len lóra, a hadseregre tette fel 1918 márciusában, 

amelyet azután Ludendorit csak a cél közelébe tu- 

dott levinni, ott azután befutás előtt összeroskadt. 

3, A tankok döntő szerepe a harmadik oka a 

német összeomlásnak. „Nem Foch generális győzött 

le bennünket, hanem Tank tábornok - mondotta 

von Zwehl német tábornok. Az okokat korábban 

már letárgyaltuk és most csak Lidell Hart, angol 

történetiró egyik mondását idézzük: 

„Szomoruan gondolunk arra, hány hiábavalóan 

elpazarolt emberélet menekült volna meg, ha az 

ántánt-hatalmak rövidlátó hadvezetősége nem szá- 

zával, hanem ezrével gyártotta volna a hadikocsi- 

kat. Az 1917-ben gyártott és 1918 végén rohamra 

vitt tankok eldöntötték ugyan a háborut, de már 

nem támaszthatták életre az elesetteket.. 

Közben a Balkánon összeomlik a bolgár front, 

Franchet d'Espérey csapatai részben Berlgrád felé 

nyomulnak előre, részben pedig Románián keresz- 

tül vonulnak. A román hadsereget ujra mozgósit- 

ják és Ludendori vaktában átdobott öt hadteste 

nem tudná feltartóztatni 

bevált Mackensen előrelátása, aki 1918 tavaszán, 

egy haditanácson a következőket mondotta: 

ZA román hadsereg jól megerősitett állások- 

ban, francia vezetőkkel az élén várja a helyzet ki- 

alakulását. Marasestinél legutolsó olfenzivánkat 

határozott győzelemmel verték vissza és ennek tu- 

datában félő az, hogy ujra fegyverhez nyulnak. 

Ebben az esetben pedig nehéz küzdelemte van ki- 

játás, amelynek kimenetele számunkra nagyon is 

kétséges lehet. (Novak F.: „Ut a katasztrófa felé" 

A távolkeleti hadszintéren, a kimerült, rosszul 

táplált török csapatokat amelyeket eddig a
 kitünő 

német hadianyagok és 

Az iparosok szerezzék be az egész- 
ségügyi engedélyt. A kormány rende- 
lete értelmében az iparosmestereknek 

kötelességük, hogy mühelyük részére 
szerezzenek. 

akik ilyen engedéllyel 

nem rendelkeznek, megbüntetik és 

mühelyüket bezárják. Az erre vonat- 

Változatlanul lanyha a buzapiac. A 

bánság gabonapiacon a buza 

változatlanul lanyha és megfelelő keres- 

let hiányában az üzleti forgalom gyenge. 

buza 79-80 kilós 440 tengeri 250, zah 300- 

Za 79-80 kilós 440, tengeri 250, zab 300- 

310, takarmányyárpa 310, tavaszi árpa 

350, korpa 260 muharmag 410, 

az offenzivát. Elképpen 

mag 460, tökmag 780-600, cirokmag 2830, 

Eiemalmi liszt a 30-70-es beosztásból 780, 

nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 

lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci írank 22- 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollanda forint 52-66, eseh korona 450-5 

osztrák sehilling 23.50-24.50, pengő 25- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-8.05, 

leva 0.90-L10, zloty 18.75-19.50, 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

Francia frank 9.90-10.10, svájci frank 

4250-48.50, dollár 179-183, angol font 910 
930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 

32.50-38, magyar pengő 34-34.50 dinár 

3.45-8.65, cseh kerona 5.20-5.40, német 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany font 1550-1560, 

is kezdték. 

egy iparos 

irányzata 

78 kilós 49, 

napraforgó 

visszaszoritják és a hó végére teljesen kiszoritják 
őket palesztinából, Október 31-én a török kapitulá- 
ció feltételeit is aláirják Aleppóban. 

Az olasz fronton, a szerencsétlen piavei offen- 

ziva után részint a rossz ellátás miatti elkeseredés 
és a hazulról szállingózó hirek miatt, részint pedig 

a beékelt cseh egységek átpártolása miatt teljessé 
vált az osztrák-magyar hadsereg bomlása. IV. Ká- 
roly októberi mamifesztumát, amelyben egyesülésre 
hivja fel „"hü népeit", senki sem hallgatja meg, a 
Svájcban székelő csen „Nemzeti Tanács" kikiáltja 
a köztársaságot, az egész olasz front megindul ha- 

zafelé. 
Az olaszok is megindulnak a szétforgácsolódó 

csapatok mögött és - amikor a háboru már tulaj- 

donképpen befejeződött - győzelmi mámorban 

uszó hadijelentéseket küldenek szét a világba. 

FOCH OFFENZIVÁL 

Az amerikaiak első lépése a háboru megnyeré- 
sének érdekében egy három milliárd dolláros köl- 

csön kibocsátása volt, amelyet azzal a feltétellel ve- 
hetett fel a francia kormány, ha kötelezte magál, 
hogy ebből a pénzből csakis amerikai cégeknél fenn- 

álló tartozásait fogja fedezni. Ilyenképpen már üz 

letnek sem volt rossz ez a vállalkozás. 1917 novem- 

berében pedig, miután a tengerentuli katonai had- 

erők, harcigépek stb. érkezése csak nagyon nehéz- 

kesen ment, Pétain határozott követelésekkel lép 

Wilson elnök kiküldöttje, House ezredes elé. (Aki 

különben a haditervekkel együtt, talán éppen 
ugyanazon táskában hozta el Wilson elnök hires 

tizenkét pontját is.) 
„Legkevesebb egy millió embert 1918 elejére, 

egy második milliót tartaléknak." Igy szóltak 

francia követelések, azonban az amerikaiak számá- 

ra tulságosan rossz üzlet lett volna a háboru ilyen 

módon való gyors befejezése. Ezért azutás 

transzportok feltünő lassan érkeztek és igy a 

szi Ludend ff-otfenzivák készületlenül érték 

llitását hirdette és nem felejtette el vi- 



Rádió óra. 20: Francia nyelvoktatás 2030: Cse 
vegés. 21: Tánczene. 22.15: Hirek, 22.35: 

KEDD. FEBRUAÁR 16. 

BUCURESTI. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gramofonzene. 
18.25. Sporthirek. 

14.30: Gramofonlemezek, 
dö: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Szórakoztató-zene, 
19.20. Könnyü-zene, 

20: Felolvasás. 
20.20: Mandoiinzene. 
20.55: Cocoresca Alexandru énekel. 
21.30: Szimfónikus-hangverseny. 
28,10: Vendéglői zene. 
BUDAPEST 1 7.45: Torna, utána sra- 

mofon 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 13.05: Zongora. 1355. Hegedü. 14.30: 
A rádió szalónzenekara. 17.10: Asszo- 
nyoknak. 18: „Nyugatmagyarország mü- 

emlékei". Előadás 18.30. Cigányzene. 19: 
Látogatás a XIX században". Beszél- 
getés. 19.30: Lemezek, 2030: Az operaház 
előadása: Tannhaáuser, 21.05. Hirek. 23: 
Időjárásjelentés 24.15: Cigányzene. 1.05: 

Egyes szó ára 3 lei vasta- 
gabb betüvel 5 lei. Állástke- 
resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhe- 
ti Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli ajáne 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak. 

Alkalmazas ] 

Intelligens akvizitőr, 

aki még nem voit lapnál alkalmazva, - 
fixfizetéssel és jutalékkal, felvétetik. 
Lap- és könyvaiadóvállalat, Timisoara I. 

középső Löffler-pacta. I. 4. (278) 

Hirdetmény 
Gaspar Nicolae, severinmegyei 

Lugojel községbeli vállalkozó közli 
az érdekeltekkel, hogy 50.000 köb- 
méter mennyiségü kavicsot tud szála 
Etani. Espedig: rostáit kavicsot bár- 
milyen nagyságban és nem rostált 
kavicsoft, valamint hon okot a legjobb 
minőségben, elfogadható árakon. A 
szálltás ab Lugoj, vagy ab Timisoara 
vasuii állomás történik. 

Allási keres 

Telekköny vvezetői 

vvizsgával rendelkező tomán, magyar, nés 

met nyelvet szóban és irásban biró kö- 
zépkeru családos ember, bármilyen ál- 

lást vállal, Vidékre is szivesen menne. 

Popovici Bar. 

(279) 

Llakás 

2 vagy 3 szobás ; 
utcai lakás emailfürdő és villannyal, 
majdnem uj házban, a III, kerület kőz- 
pontjában. Piata Cruci 2. (268) 

Stoiacovici Victor, IV., Str. 

ceanu 71. 

Butorozott szoba 
Eiadó, II. Piata Coronini 14 I. 8. (282) 

Az orszag egyetlen venadéglató 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restauraiorilor s. Hotelierilor 
Vendéglősök és Szallodások 

Lapja 
TIMISOARA I, Strada Caruso 3 
megeenik minden szomnbaton. Ött 
keli legven a vendegiparcs 
asztalan 

Szalónötös hangversenye, 
BÉCS. 2015: Házizene. 21: Hangver- 

seny. 23.20 Zongorajátek. 24.05. Bécsi 

zene 
BELGRAD 19.30: Népdalok, 20.50: 

Hangverseny 21.30: Népdalok. 22: Leme- 
zek. 23 20 A rádiózenekar. 
RÓMA 18.15: Hegedü és zongoraszoná- 

ta. 21.40: Hangverseny. 22.30 Fuvószene. 
23.40: Tánczene. 
VARSÓ. 20120 Katonazene. 21.15: Szim- 

fónikus 23.45: Kávéházi 
zene, 

SZERDA, FEBRUAÁR 

BUCURESTI. 

6330: A reggeli müsor közvetitése, 
18: Gromofonlemezek. 
18.25. Sporthirek, 
18.40: Gramofonzene. 
14.15: Hurek. 
14.30: Gramofonzene, 
lő: Hirek 
1645: Előadás, 
18: Lemezek. 
2120: Szórakoztató-zene. 

2 szoba 

konyha, éléskamra, fürdő, 1100 lei, 
lékilletékkel együtt kiadó. II., Str. Gr. 
Nieulcea 40, a Katolikus Ifjusági Egylet 

mel- 

közelében. (272) 

IAdás-vétei 
Tört aranyat 

aranyfogat ezüstöt. minőseég szerint ed- 

dig még el nem ért áron vásárol „Ora 

tixa"-cég, IV. Str. I. C. Bratianu 31 

cébentet komerzöntést és mindenféle 

rezet 

legmegesabb napi aron veszünk Frati 

Eriedrien Telefon 950 t4951) 

ma szep ahar lenni 
Használjon KoLKA- é.e liliom- 

lejkreme!, liniom-te szappant és 
liompudert három szinben. 
hapható kizárólag a 

Városi gyógysz ertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

Hirek BUDAPEST I. 1905. Cigányze- 
nekar muzsiká! 19.30 Mezőgazdasági fél. 

ség, raktár, pince, 3szobás lakással azon- 

..... 

1937, FEBR 

22.80. Hegedü es 2ongoraszonáta, 
2210: Stroescu Mária énekel. 
23145: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45. Felolva- 
sás. 13.05. Állástalan zenészek szimfóni- 
kus zenekara. 14.30: Enekegyüttes. 17.15: 
Diákfélóra, 185: A rádió szalónzenekara. 
18.50: „A téli sportok egeszségtana." Elő- 
adás. 19.20: Magyar nóták. 20,20. Szinmü- 
előadás: A feleség. 21.45: Az Olasz Kul- 
turintézet hangversenye. 22.35: Hirek. 
2255: Lemezek. 24.10. Jazz. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II, 18.55: A rádió szalónze- 
nekara. 19.20: Olasz nyelvoktatás, 19.50: 
Előadás. 20.20: Rendőrzenekar, 21.45: Hi- 
rek. 22.05: Haneglemezek. 2250: Hangver- 
seny. 

BECS, 20.30: A pádjópenekay játéka 22: 
A filharmonikusok hangversenye Wein- 

gartner vezényletével. 23.30: Tánczene. 
BELGRÁD. 20.50: Népdalok. 21.20: Le- 

mezek. 22.30. Jazz-band, 
MILANÓ. 21,40.: Vegyes- ezene, 28: Öpera 
őadás, 

RÓMA. 18.15: Tánczene, 23: Cselló és 
zongoral angverseny, utána tánczene, 
VARSÓ. 20.20: Lemezek. 22.45: Vonós- 

négyes 23.85: Hangverseny. 

lege! csóbb hirdetés leggyorsabb eredmény 

Nagy házhely 

a központban. sürgősen eladó. Érdeklődni 
lehet: II. ker. Str, 
földszint 

Szép Plönix pálma, 
dupla ablakra finom sztór, eladó. Cim a 
kiadóban (284) 

Beécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen tala ja meg 
igaziteliottnonat udapetén 
a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

remek szobák, kitünő konyha gen 
mérsékelt szoba és panzioárak var á 
Ont. Hosszabb tartozkodasnál rend 
kivüli kedvezmeny Kér en eraján atot! 

A Buziasi- -uton 
nagy idegen forgalmu sarok, üzlethelyi- 

nal kiadó Ipari célnak és vendéglőnek is 
alkalmas II. Gh Asachi No. 2. (258) 

MrcGmvó 

escsaagj t tisztelettel 
MEGHIVJUK a 

SATÓBÁLn 
1937 febr. 20, volt Ferdinand-szálló 
A K IsEB BS ÉGI 

zaenz 

Magyar 
könyvujaons 
Földi: Szazad legszebb asszoi 

Zahy: A fegyverek visszané: 
Traven: Taliga 

Ebrenburg: 13 Pipa 

Lányi: Opera kalaszz 
Dreiser: Zseniális ember 
Hunyadi: Vöröslámpás ház 
Passuth: Eurazia 

Zweig: Harc egy 

Illyés: Petőfi 

Dekobra: Vágyak börtöne 

Baum Vicky: Karier 

Kaphatók: 

CULIURA könyvkereskedél 
Timisoara, IV., Bv. Carol 1 

Telefon: 15-07. 

gondolati kö i 

Pestalozzi S szám, 

UJSAGIRÓK 
T 

Apróhirdetéseket felves 

ker.: Déli Hirlap kiad 

tala, Piata I. C. Bratian 

II.ker.: Kardosetrafik, P 
Traian és Str. Mercur sa 
IV ker.: March- trafik, P 
Küttl. A bhirdetési dij 
den esetben előre fizetel 

öntfé e 

Uri csalad 

szeretne örökbelogadn, egy 2-3 

vagy 6-7 éves leánygyermeket. (I 
katolikus vagy reformatus vallásu 
teliesen árva legyen vagy legalább 

ja ne legyen Cim: Nagy Istvánné, 
soara II, Str. Barbun Delavrancea 

Kütö 

Olcsó kölcsön 

10.000-től 1,000.000 leing kapható 1 
törlesztesre, nyugdijkönyvre, 
II:ik nelyen és konvertált adósság 
tésére is, Bővebbet „Belgiana" A. 
misoara I, Str. Eminesen 6. 

. 

Nyeo uta =Haayadrnyomda köriorgógépén igoara L, Piata Lenau 3 


